

Бондарский районный Совет народных депутатов  
Тамбовской области

Р Е Ш Е Н И Е

26 февраля 2020 года

№134

с.Бондари

Об отчете о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Бондарского района за 2019 год

Заслушав и обсудив отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Бондарского района за 2019 год,

Бондарский районный Совет народных депутатов решил:

1. Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Бондарского района за 2019 год принять к сведению (прилагается).

2. Администрации района продолжить работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории района в соответствии с действующим законодательством.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету, экономике, социальным вопросам и налогообложению районного Совета народных депутатов (В.М.Мимикин).

4. Опубликовать (разместить) настоящее решение в сетевом издании «РИА ТОП68» ([www.top68.ru](http://www.top68.ru)).

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Бондарского районного  
Совета народных депутатов

Ю.М.Долотов

Приложение  
к решению Бондарского районного  
Совета народных депутатов  
от 26 февраля 2020 года №134

## **Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Бондарского района за 2019 год**

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Бондарского района в 2019 году свою работу проводила в соответствии с Федеральным Законом от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; Законом Тамбовской области от 25.12.2006 № 131-З «О наделении администраций городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений Тамбовской области отдельными государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» и Примерным Положением о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 6 ноября 2013г. № 995.

Приоритетными направлениями своей деятельности считает:

- защиту прав и законных интересов несовершеннолетних детей;
- повышение качества реабилитационной работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении;
- активизацию форм ранней профилактики социального неблагополучия семей с детьми;
- организацию и участие в мероприятиях, направленных на формирование здорового образа жизни несовершеннолетних;
- обеспечение досуга и оздоровление детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении и состоящих на различных видах учёта;
- совершенствование нормативно-правового и организационно-методического - - обеспечения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Работа комиссии строится в тесном взаимодействии всех служб системы профилактики, в соответствии с планом работы, рекомендациями Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Тамбовской области, направлена на выполнение межведомственных программ, мероприятий, предусматривающих меры для решения проблем безнадзорности, правонарушений, алкоголизма, наркомании среди несовершеннолетних. В районе действует ряд целевых программ и мероприятий:

программа Бондарского района Тамбовской области «Обеспечение безопасности населения Бондарского района, защита его жизненно важных интересов и противодействие преступности» на 2014-2020 годы,

Подпрограмма «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время, находящихся в социально опасном положении, в том числе состоящих на учете в органах внутренних дел»;

«Районная целевая программа «Гражданское и патриотическое воспитание молодежи как эффективное средство социализации на 2014-2020 г.г.»;

Муниципальная программа Бондарского района Тамбовской области «Развитие физической культуры, спорта и туризма» на 2014-2020 годы»;  
план совместных мероприятий служб системы профилактики преступлений, правонарушений несовершеннолетних по профилактике асоциальных явлений среди несовершеннолетних на территории муниципального района и др.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав ведется контроль над выполнением данных программ. Так, в первом и втором полугодии 2019 года на заседаниях комиссии были заслушаны следующие вопросы:

- О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории района;
- Об организации летнего отдыха, оздоровления, занятости несовершеннолетних, в т.ч., состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики;
- Об исполнении законов, направленных на профилактику распространения и пресечения незаконного оборота наркотиков, в учреждениях образования;
- О выполнении плана мероприятий по предупреждению наркомании, токсикомании и алкоголизма среди несовершеннолетних на территории муниципального образования.
- О работе образовательных учреждений Бондарского района по исполнению Закона № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
- О состоянии работы с семьями, находящимися в социально опасном положении.

С целью контроля, соблюдения исполнения законодательства при принятии решений, заседания комиссии проводились с обязательным присутствием представителя из районной прокуратуры.

В целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, для осуществления мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних утвержден «Порядок межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации

индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимся в социально опасном положении».

За 12 месяцев текущего года комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Бондарского района провела 20 заседаний, на которых рассмотрено 35 профилактических вопросов с принятием по каждому постановления и последующим осуществлением контроля над их исполнением, заслушано 17 докладов.

На заседаниях было рассмотрено 115 протоколов об административных правонарушениях (АПГ-118), из них:

ст.20.1 ч.2 КоАП РФ — 3 (АПГ-0)  
 ст.7.27 КоАП РФ — 1 (АПГ-0)  
 ст.7.17 КоАП РФ — 1 (АПГ-0)  
 ст.12.7 КоАП РФ -3 (АПГ-1)  
 ст.12.6 КоАП РФ -3 (АПГ-1)  
 12.37 ч.2 КоАП РФ — 1 (АПГ-1)  
 12.1 ч.1 КоАП РФ - 1 (АПГ-1)  
 ст.6.24 ч.1 КоАП РФ — 1 (АПГ-2)  
 ст.19.30 ч.4 — 1 (АПГ-0)  
 ст.20.21 КоАП РФ — 1 (АПГ-0)  
 ст.20.20 ч.1 КоАП РФ — 1 (АПГ-0)  
 ст.5.35 ч.1 КоАП РФ – 77 (АПГ-84)  
 ст.6.23 ч.2 КоАП РФ — 1 (АПГ-1)  
 ст.6.10 ч.2 КоАП РФ -2 (АПГ-0)  
 20.22 КоАП РФ — 4 (АПГ-1)  
 ст.6.23 ч.1 КоАП РФ — 5 (АПГ-6)  
 ст.6.10 ч.1 КоАП РФ -6 (АПГ-1)

В своей работе комиссия использует различные формы и методы профилактической работы: профилактические беседы, индивидуальные беседы, проведение акций и операций, совместные рейды, консультирование граждан, выходы по месту учебы с выступлениями, беседами и информацией, взаимодействие с КДН сельсоветов района, взаимодействие с СМИ.

В результате совместной работы всех служб и учреждений системы профилактики был сформирован вновь и подработан созданный банк данных «Система выявления и учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении».

### **О работе с семьями, находящимися в социально опасном положении.**

В районе существует модель работы по раннему выявлению семейного неблагополучия с использованием межведомственного потенциала. В выявлении семей, не обеспечивающих условий для воспитания и содержания детей, участвуют все органы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На 30.12.2019 года на едином учете в банке данных по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении на территории Бондарского района состояло 11 семей, в

них 18 родителей, 22 ребенка (аналогичный период прошлого года - состояло 19 семей, в них 23 родителя, 30 детей). В течение 2019 года в КДН и ЗП поступило 9 сигналов (аналогичный период 2018 года – 4 сигнала) о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних в семьях (18 детей). По представленным материалам на заседаниях Комиссии по этим семьям были приняты решения об отнесении их к категории «находящиеся в социально опасном положении» на основании критериев отнесения семей к категории «семья, находящаяся в социально опасном положении», о постановке на единый учет в банк данных «Система выявления и учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении» как социально опасные семьи, определены органы, учреждения, ответственные за организацию реабилитационной работы с семьей, разработаны и утверждены на заседаниях комиссии индивидуальные планы реабилитации данных семей, определены сроки реабилитации. В результате работы с семьями 9 семей было снято с учета, в них 16 детей: в связи с исправлением снято 5/8, выехавших за пределы района-3/7, в связи с лишением свободы матери — 1/1.

Работа с семьями ведется в соответствии с выявленными проблемами и направлена на устранение причин их возникновения. После проведения социальной диагностики разрабатывается индивидуальная программа или план работы с каждой семьей, определяются цели и задачи, формы и методы работы, сроки проведения конкретных мероприятий.

На все семьи, состоящие на учёте, сформированы личные дела, которые включают в себя:

- характеристику семьи (данные о родителях, место работы, домашний адрес, состав семьи, место учебы детей, жилищные условия, дата и основание постановки на учет);
- программу реабилитации семьи с планами работы по оказанию социально-экономической, социально-педагогической, социально-психологической помощи семье;
- акт обследования материально-бытового положения семьи;
- акты бесед при социальном патронаже семьи;
- документы, подтверждающие взаимодействие с другими органами и учреждениями системы профилактики нарушений несовершеннолетних.

С каждой конкретной семьей, находящейся в социально-опасном положении проводилась:

- индивидуальная работа;
- организовывались групповые занятия для родителей по вопросам детско-родительских отношений;
- проводились воспитательно-профилактические беседы;
- вовлечение подростков в кружковую работу.

По мере постановки семей на учёт, все заинтересованные ведомства системы профилактики получали постановления КДНиЗП, в которых были даны поручения по работе с данными семьями и указаны сроки их исполнения.

Ключевая роль в процессе выявления раннего семейного неблагополучия принадлежит органам здравоохранения, специалисты которых видят признаки социальной дезадаптации семьи на этапе беременности женщин или послеродового патронажа детей первых лет жизни. Так, в 2019 году из ЦРБ поступило 2 сообщения о женщинах, вставших на учёт по беременности, находящихся в социально опасном положении, 2 сообщения о рождении детей. В дальнейшем комиссия во время проведения межведомственных рейдов посещает данные семьи с целью выявления условий проживания грудного ребёнка и для дальнейшего оказания помощи по мере необходимости центром социального обслуживания населения. Важным условием результативности работы является хорошо отлаженный информационный обмен между медицинскими учреждениями (ФАП), комиссиями по делам несовершеннолетних при администрациях сельсоветов района и социозащитными учреждениями (ЦСЗН, ЦЗН) о беременных и родивших женщинах, находящихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении и последующая работа с ними. Сотрудники ФАП незамедлительно сообщают о таких женщинах, ведь они первые узнают о них и хорошо знают всю обстановку в семье.

Активно в этом направлении работают комиссии при администрациях сельсоветов района, образовательные учреждения. В нашу комиссию поступает информация о семейном неблагополучии, с участием комиссии определяется статус семьи, комиссия координирует всю последующую работу в данном направлении.

За 12 месяцев 2019 года была проделана следующая работа:

1. Разработано индивидуальных профилактических программ всего 12 шт.:

- психологом- 4шт.;
- соц. педагогом-8 шт.

Индивидуальные программы разрабатываются с учетом выявленных или не решенных проблем семьи., для работы с несовершеннолетними подростками.

2.Составлено межведомственных комплексных программ – 11 шт.

Межведомственные комплексные программы составляются на основании предложений всех заинтересованных ведомств системы профилактики.

3.Разработано и распространено:

- тематических буклетов – 11 шт. (по инд.прогр.)+ 25шт. (по проф. программам «Защити меня», «Я выбираю жизнь», «Закон и порядок»);
- информационных буклетов 15шт. (по пожарной безопасности).

4.По плану взаимодействия с органами системы профилактики:

- приняли участие в заседании КДН и ЗП – 20 раз; всего рассмотрено 77 протоколов на семьи СОП, несовершеннолетних и других граждан и назначено административное наказание в виде:

- предупреждение – 28;
- штраф – 87 (на сумму 60700руб.);
- в межведомственном рейде, в т. ч. в праздничные дни и вечернее время – 24 раза;
- в заседании координационного совета – 3раза;

- приняли участие в решении вопроса в семье с уполномоченным по правам ребенка – 1 раз.

В результате взаимодействия:

- 3 родителя в отношении 2 детей были лишены родительских прав, дети устроены под опеку в семьи родственников, 3 родителя лишены родительских прав в отношении 5 детей, 2 из которых устроены в семьи, 3 ребенка направлены в организацию для детей-сирот, в настоящее время их забрали в семью российских граждан. В 2019 году граждане, ограниченные в родительских правах в 2018 году, лишены родительских прав.

- прошли курс терапии по избавлению от алкогольной зависимости – 2 родителей.

С целью социального сопровождения семей и реализации программ реабилитации семей, было проведено 102 рейда по Бондарскому району - посетили 22сем./69чел./39дет.

В соответствии с Законом области от 06.02.2012 №113-З «О государственной социальной помощи» продолжена работа по проведению мероприятий по оказанию государственной социальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. За 2019 год по данному вопросу обратилось 57 семей с детьми. Целью оказания государственной социальной помощи является поддержание уровня жизни, усиление адресности социальной поддержки малоимущих семей, снижение уровня социального неравенства, повышение доходов населения. Оказание государственной социальной помощи в следующих видах:

42 семьям оказана денежная выплата на приобретение продуктов питания, одежды, строительных материалов для ремонта, приобретение твердого топлива, приобретение товаров длительного пользования, проведение водопровода, лечение.

15 семьям была оказана помощь на основе социального контракта для ведения личного подсобного хозяйства.

Проведено обследование жилищно-бытовых условий всех семей, оформлены акты обследования с заключением о необходимости оказания помощи.

Оказана помощь 65 семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации вещами (одежда, обувь, игрушки), на основании заключенного Соглашения сотрудничества с ТРОО ЦПГОИ «Открытый мир». 20 семей приняты на социальное сопровождение в соответствии с приказом управления социальной защиты и семейной политики области от 09.07.2018 № 1374-ф «Об утверждении модельной программы социального сопровождения семей с детьми в Тамбовской области» проводятся беседы, организуется посещения семей, консультирование по вопросам назначения ежемесячного пособия на ребенка, ежемесячных выплат на 3-го и последующего ребенка, по оказанию государственной социальной помощи

В целях реализации Закона области от 30.03.2016 № 657-З «Об организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Тамбовской области» и сохранения и укрепления здоровья детей, обеспечения отдыха и

оздоровления детей, организована работа по подбору и направлению детей в организации оздоровления и отдыха.

За 2019 год через ТОГБУ СОН « Центр социальных услуг для населения Бондарского района» отдохнули и поправили здоровье 73 ребенка, в том числе: 5 детей – дети, оставшиеся без попечения родителей, 23 ребенка – дети, проживающие в малоимущих семьях, 32 ребенка - дети из многодетных семей, 7 детей - дети, с частичной оплатой 10 % за путевку в загородных оздоровительных лагерях и санаториях, 6 детей – дети, находящиеся в СОП.

С целью обеспечения отдыха и занятости детей и подростков в летний период 2019 года в районе проводится работа по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, разработан план основных мероприятий.

Проведен предварительный сбор данных из образовательных учреждений о количестве лагерей и численности детей, планируемых обеспечить отдыхом и оздоровлением в 2019 году.

На муниципальном уровне приняты постановления администрации района от 19.02.2019 № 72 «О мерах по организации отдыха детей в период летних каникул 2018-2019 учебного года», от 19.02.2019 № 71 «Об утверждении порядка организации, проведения отдыха детей и реестра лагерей, функционирующих на территории района в период летних каникул 2019 года», от 25.02.2019 № 83 «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в 2019 году».

По отделу образования изданы и доведены до образовательных учреждений приказы: от 29.03.2019 № 64 «О мерах по обеспечению комплексной безопасности образовательных учреждений района в период летней оздоровительной кампании 2019 года», от 29.03.2019 № 65 «Об открытии лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных учреждений».

Основные формы отдыха и оздоровления детей района в 2019 году:

- оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений;
- многодневные походы с проживанием в палаточных лагерях ;
- организация временного трудоустройства несовершеннолетних в свободное от учебы время (ремонтные школьные бригады, работы по благоустройству территории и др.)

Основными задачами на летний период 2019 года являются: сохранение и укрепление здоровья детей, профилактика правонарушений несовершеннолетних, обеспечение полноценного отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.

С 1 июня 2019 года были открыты 5 лагерей дневного пребывания на базе 5 общеобразовательных организаций (МБОУ Бондарской СОШ, Пахотно - Угловского, Нащекинского, Кершинского и Гражданского филиалов МБОУ Бондарской СОШ) с охватом в 1 смену – 320 обучающихся (5 ЛДП), во II смену (с 1 июля) 3 лагеря с охватом – 145 обучающихся). По

итогах 2-х смен планируется охватить летним отдыхом 465 детей (в прошлом году - 465).

Запланированы многодневные походы с проживанием в палаточных лагерях за 3 смены 7 лагерей с охватом 197 человек (в прошлом году работали 7 лагерей с охватом 197 детей):

- многодневный поход с проживанием в палаточном лагере «Юные туристы и спортсмены» районного Дома детского творчества (4-х дневный) в лесном массиве Рассказовского района с охватом 20 детей (август);

- лесном массиве с. Казыванье Бондарского района (3-х дневный) с охватом 84 ребенка (июнь) (МБОУ Бондарская СОШ- 24 чел, Пахотно-Угловский, Нащекинский филиалы по 12 человек, Дом детского творчества – 36 человек);

- туристический «Юные исследователи» (6-дневный) водный поход на байдарках по реке Медведица Саратовской и Волгоградской областей с охватом 23 человека (июль);

- многодневный поход через Кавказские горы с охватом 15 человек (август);

- многодневный поход в Кривополянский лес Бондарского района (выездной) без ночлега (3 дневный) с охватом 15 человек (июнь);

- многодневный поход с проживанием в палаточном лагере «Поколение» в лесном массиве с. Казыванье Бондарского района (3-х дневный) с охватом 30 детей (июль) (МБОУ Бондарская СОШ).

- палаточный лагерь «Юннаты» в лесном массиве с. Нащекино (3-дневный) с охватом 10 детей.

На 2019 год были запланированы средства на выполнение мероприятий по содействию в трудоустройстве несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в размере 60 тысяч рублей по муниципальной подпрограмме «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Бондарском районе» муниципальной программы Бондарского района Тамбовской области «Обеспечение безопасности населения Бондарского района, защита его жизненно важных интересов и противодействие преступности» на 2014-2020 годы».

Центром занятости населения было охвачено трудоустройством 60 подростков. Школьники выполняли работы по благоустройству и озеленению территории, благоустройству мемориалов Великой Отечественной войны, памятников воинам-интернационалистам, работникам милиции.

Временное трудоустройство несовершеннолетних позволяет приобщить молодых людей к общественно полезному труду, получить трудовые навыки, оградить их от негативного влияния улицы, оказывает позитивное влияние на уменьшение количества правонарушений, снижение наркомании и алкоголизма среди молодежи, что особенно актуально в период каникул, когда подростки предоставлены сами себе.

На реализацию мероприятий по организации отдыха детей в каникулярное время из бюджета Тамбовской области выделены денежные средства в размере 457,6 тысяч рублей. Из средств местного бюджета на

организацию летнего отдыха и занятости детей в рамках программы «Развитие образования на 2014-2020 годы» запланировано 400 тысяч рублей, из них 342 тысяч на школы и 58 тысяч рублей на Бондарский Дом детского творчества. На питание в лагерях дневного пребывания выделено 280 тысяч рублей. Питание планируется организовать на сумму 75 рублей 53 коп (46 рублей 86 копеек из областного и 28 рублей 67 копеек районного бюджета.) На подготовку лагерей дневного пребывания (на моющие и дезинфицирующие средства) выделены 20 тысяч рублей. На проведение многодневных походов выделены денежные средства в размере 100 (сто) тысяч рублей.

Отделом культуры, спорта и молодежной политики проводилась большая работа по организации районных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни. Были организованы районные мероприятия по профилактике жестокого обращения, тематические часы «Есть права и у детей», неделя доброты, праздничные концерты, посвященный дню семьи, дню защиты детей, беседы с подростками. День толерантности, видеолекторий «Профилактика суицида среди несовершеннолетних», «Ценность человеческой жизни», комплекс мероприятий по духовно-нравственному воспитанию работниками межпоселенческой районной библиотеки для несовершеннолетних «Школа нравственности», дискуссионная беседа «Как разрешить конфликт». По предупреждению суицидальных проявлений среди несовершеннолетних проводится большая работа всеми субъектами системы профилактики. В школах района проводится анкетирование обучающихся на определение тревожности, проводятся классные часы, обучающие учащихся преодолению сложных психологических ситуаций, на тему: «Профилактика деструктивного стресса во время подготовки и сдачи экзаменов» и др., проводятся беседы с родителями о влиянии интернета на подростков, об установлении семейных фильтров с целью избежания доступа к запрещенным сайтам, дети привлекаются к участию досуговых классных и общешкольных мероприятий.

К работе с детьми группы риска привлечены общественные объединения (детская организация «Эдельвейс», волонтерские отряды, поисковый военно-патриотический отряд им. В.А.Глазкова (создан в 1997 году). Несовершеннолетние, состоящие на учете вовлечены в реализацию регионального проекта по развитию внутреннего туризма. В одиннадцатый раз Бондарский поисковый отряд имени генерал-майора В.А.Глазкова выехал на Вахту Памяти по поиску погибших солдат в годы войны (в поселок Гайтолово под С-Петербургом).

На базе Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «**Бондарский Дом детского творчества**» создана опорная площадка по работе с детьми группы риска по туристско-краеведческой направленности (Приказ отдела образования № 128 от 15.07.2013 года).

С целью усиления антинаркотической пропаганды, профилактики употребления наркотических и одурманивающих веществ, курительных

(ароматических) смесей в подростковой среде, формирования мотивации ведения здорового образа жизни и внутренней системы запретов Комиссия координирует деятельность и участвует в реализации мероприятий районной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2014-2020 годы» на территории Бондарского района». К проведению профилактических мероприятий привлекались подростки, состоящие на учёте в Комиссии. В числе проведённых мероприятий: массовые антинаркотические мероприятия (конкурсные программы, беседы, спортивные мероприятия):

- Вечер размышление «Наркотики: мираж или действительность»;
- День здоровья «Лыжня зовёт», «Путешествие в страну Здоровье», «Вместе учимся, вместе отдыхаем»;
- Вечер диалог «Беда, которую несут наркотики и алкоголь»
- Познавательная программа «Без вредных привычек по жизни иди, здоровье своё и других береги»;
- Вечер актуального разговора «Наркотики: путешествие туда и обратно»;
- Танцевальный флеш- моб «Нотки здоровья»;
- Вечер актуального разговора «Подросток и наркотики в современном мире»; - Флеш-моб «Молодёжь против СПИДа»;
- Акция «Молодость против наркотиков» и др.

Сельскими филиалами МБУК ЦДД проведены следующие мероприятия:

- Тематический вечер «СПИД-это миф или реальность»- Куровщинский СДК;
- Вечер актуального разговора «Наркомания -путь к безумию»- Малогагаринский СДК;
- Встреча с работниками ФАПа «Курительные смеси- вред здоровью», тематический вечер «Твоё здоровье в твоих руках»- Вердеревщинский СДК;
- Спортивный праздник «Спорт любить-здоровым быть», «Движение-это жизнь», беседа «Влияние наркотиков на человеческий организм»- Граждановский СДК;
- Игры на свежем воздухе «В здоровом теле -здоровый дух» -Кёршинский СДК;
- Беседа «Влияние наркотиков на человеческий организм», вечер актуального разговора «Наркотики путь к безумию»- Малогагаринский СДК;
- День здоровья «Кто быстрее», «Сильные, ловкие, смелые» -Нащёкинский СДК;
- Праздник «Рыбная рыбалка»- Озёрский СДК и др.

В течение всего периода проводились вечера танцев, дискотеки, конкурсно - игровые, оздоровительные программы, демонстрировались кинофильмы.

Основной задачей проводимых мероприятий, является формирование антинаркотического мировоззрения, разнообразие досуга, пропаганда здорового образа жизни среди подростков и молодёжи.

Работники МБУК ЦДД стремятся так построить свою работу, чтобы охватить как можно большее количество детей и подростков. Для этого в

ЦДД и его филиалах работают различные кружки, клубные формирования. Подростки и молодёжь участвуют в различных мероприятиях, в районных конкурсах, фестивалях, и прежде всего, привлекаются в мероприятия по профилактике негативных явлений в обществе.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Бондарском районе серьёзное внимание уделяется вопросам защиты прав детей, подвергающихся жестокому обращению и привлечению к ответственности лиц, допустивших жестокое обращение. Эффективность этой работы зависит от совместных действий служб системы профилактики. Проблема носит межведомственный характер. Работа комиссии строится в соответствии с разработанным и утверждённым комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Бондарского района «Порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении». Кроме того, в работе с родителями по профилактике факта жестокого обращения с детьми, организации реабилитационного процесса с несовершеннолетними, их семейным окружением применяются технологии, утверждённые в «Методических рекомендациях по вопросам выявления фактов жестокого обращения с несовершеннолетними». За 12 месяцев 2019 года выявлено 2 факта жестокого обращения в отношении 6 малолетних детей (АПГ-1/3). 3 родителя из двух семей были признаны виновными по ст. 156 УК РФ: им назначено наказание в виде штрафов. Данные родители состоят на учёте семей, находящихся в социально опасном положении.

С семьями, в которых существует риск проявления жестокого обращения с детьми, ведётся целенаправленная профилактическая работа всеми службами и ведомствами системы профилактики: беседы, помощь в трудоустройстве родителей, в оформлении документов на получение субсидий, детских пособий, оказания материальной помощи. В ЦЗН составлены реабилитационные карты для профилактической работы с данными семьями.

В целях повышения уровня межведомственного взаимодействия и повышения профессионального уровня кадров системы профилактики КДНиЗП было проведено 4 заседания с представителями учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, с комиссиями по делам несовершеннолетних при администрациях сельсоветов района по отработке механизма выявления, реагирования на факты жестокого обращения с несовершеннолетними, в соответствии с «Методическими рекомендациями для специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросу защиты детей от жестокого обращения», по работе с семьями, находящимися в социально опасном положении, по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.

Основным направлением в работе отдела образования администрации района, исполняющего функции по опеке и попечительству, является

организация профилактической работы с семьями и детьми, предусматривающая создание условий для своевременного выявления и коррекции проблем на ранней стадии семейного неблагополучия, сохранения его родной семьи.

Для повышения профилактической работы с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, сектор опеки и попечительства взаимодействует с КДНиЗП, ЦСЗН, ОВД, МБОУ СОШ района, администрациями МО и общественными комиссиями созданными при МО.

Орган опеки и попечительства администрации района в рамках своих полномочий осуществляет мероприятия по выявлению детей, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, в том числе в случаях уклонения родителей (законных представителей) от воспитания детей или от защиты их прав и законных интересов.

За последние несколько лет численность выявленных и учтенных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории района составила: 2018 год — 12 чел., 2019 год — 0 чел.

На декабрь 2019 года на учете в отделе образования администрации района, исполняющем функции по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан, состоит 24 семьи (27 детей).

Из указанного числа семей, воспитывающих детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей:

- число опекунских семей – 17, в них детей - **20**,
- число семей усыновителей посторонних российских граждан – 4,  
Ов них детей – 4.
- число приемных семей – 3, в них детей – 3.

Следует отметить, что в Бондарском районе не было фактов возвращений детей из замещающих семей, не зарегистрировано фактов физического, сексуального и психологического насилия над приемными детьми.

Приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в районе, является опека (попечительство), но недостаточным остаётся количество кандидатов в опекуны (попечители), приёмные родители.

Отдел образования администрации района, исполняющий функции по опеке и попечительству осуществляет своевременное назначение и выплату пособий на содержание детей, воспитывающихся в опекунских семьях. Данную выплату получает 20 подопечных детей.

Своевременно оформляется пакет документов на выплату единовременных пособий при передаче детей под опеку и на усыновление. В 2019 году 6 семей получили данные пособия.

В соответствии с законом Тамбовской области от 23.07.2010 № 682-3 «О дополнительных гарантиях для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», орган опеки и попечительства администрации Бондарского района ведет учет принадлежащего (закрепленного) детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального

найма либо собственниками которых они являются и обеспечивает сохранность данных жилых помещений.

Сведения о закрепленном жилье вносятся в журнал учета принадлежащих детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, жилых помещений.

Два раза в год межведомственной комиссией проводится обследование сохранности закрепленного за детьми жилья. По результатам обследований составляются акты, хранящиеся в личных делах детей, оставшихся без попечения родителей. Законным представителям детей направляются уведомления об ответственности за сохранность имущества детей.

На 01.12.2019 года 11 человек из категории детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, имеют закрепленные жилые помещения (9 помещений): 5 человек являются собственниками жилого помещения, 4- члены семьи нанимателя по договору социального найма.

В соответствии с постановлением администрации Тамбовской области от 23.09.2013 № 1055 отделом образования ведется муниципальный Реестр детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в предоставлении жилых помещений. На 01.10.2017 в него включены 16 несовершеннолетних указанной категории.

Профилактическая работа с семьями «группы риска» - важная составляющая профилактики социального сиротства. В качестве объекта профилактической и реабилитационной работы в районе прежде всего рассматриваются дети, еще не лишившиеся родительского попечения, находящиеся в обстановке, представляющей действиями или бездействием родителей угрозу их жизни или здоровью, либо препятствующей их нормальному воспитанию и развитию, прежде всего дети из семей, где родители (законные представители) должным образом не исполняют своих обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей, либо отрицательно влияют на их поведение, либо жестоко обращаются с ними. Именно в рамках профилактической работы отделом образования администрации района совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района и органами системы профилактики принимаются меры по изучению сложившейся обстановки в семьях, находящихся в социально- опасном положении из районного банка данных «Система выявления и учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении». Регулярно проводятся обследования условий жизни и воспитания несовершеннолетних детей, проживающих в этих семьях. В ходе профилактических мероприятий родителям разъясняются их права и обязанности по воспитанию несовершеннолетних детей, нормы законодательства, принимаемые в отношении родителей, злостно уклоняющихся от воспитания детей, допускающих жестокое обращение с ними.

В 2019 г. также кураторами сопровождалось 15 семей, находящихся на ранней стадии кризиса, которые поставлены на учет по причине пренебрежения основными нуждами ребенка.

Анализ основных показателей, характеризующих ситуацию с социальным сиротством на территории района за последние годы показывает, что наметились положительные тенденции: увеличилась доля детей, переданных на семейные формы воспитания; отсутствуют случаи возвращения детей из замещающих семей в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В системе образования Бондарского района профилактику правонарушений осуществляют 7 (МБОУ Бондарская СОШ и 6 филиалов) общеобразовательных учреждений, которые посещают 754 обучающихся. Отдел образования, образовательные учреждения обеспечивают систему мер направленных на снижение количества административных правонарушений, преступлений, совершенных несовершеннолетними; уменьшение количества детей, состоящих на различных видах учета, внедряют технологии ранней профилактики правонарушений и преступлений, разрабатывают и внедряют систему занятости подростков через дополнительное образование, трудовую занятость и другие формы занятости. Отдел образования при администрации района обеспечивает выполнение полномочий по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам. Отделом образования, образовательными учреждениями проводится целенаправленная работа по реализации ст. 14 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»:

- общеобразовательные учреждения района предоставляют в отдел образования и в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав ежемесячно информацию по учету несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам;
- осуществляется контроль над посещением детей учебных занятий классными руководителями и социальными педагогами;
- для индивидуальной работы с детьми приглашаются специалисты: инспектора ПДН, КДНиЗП, психологи;
- ведется контроль, наблюдение, персональная работа с семьями СОП.

В образовательных учреждениях сформированы банки данных на несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, составляются акты жилищно-бытовых условий и реализуются планы индивидуальной профилактической работы.

В ОУ активизируется работа по пропаганде правовых знаний. Учителя-предметники на уроках истории и обществознания знакомят несовершеннолетних с основными законами и кодексами РФ. Проводились индивидуальные консультации для детей и их родителей, нуждающихся в педагогической и психологической помощи. В школах района в 2019 – 2020 учебном году в рамках базисного учебного плана проводятся обучения по предметам, направленным на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних (например: обществознание, основы безопасности

жизнедеятельности). Разработаны и утверждены планы, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

На базе 7 общеобразовательных учреждений организована работа с обучающимися по реализации дополнительного образования, направленного на организацию досуга, способствующего формированию законопослушного поведения несовершеннолетних, реализацию спортивно-оздоровительной, туристско-краеведческой, социально-педагогической, художественно-эстетической, военно-патриотической направленности. В каждом образовательном учреждении функционирует Совет профилактики, на заседания которого всегда приглашаются участковые инспектора, члены КДНиЗП. Созданы все необходимые условия для занятости детей во внеурочное время, в каникулярный период.

В соответствии с ФЗ №120 «Об основных системах профилактики безнадзорности и правонарушений» в ОУ созданы отряды «Юные друзья полиции» общей численностью 60 человек. Членами отряда сформированы лекторские группы, которые проводят профилактические лекции, беседы, принимают участие в заседаниях круглых столов, анкетировании по проблеме ЗОЖ, участвуют в заседаниях Совета школы.

К работе с детьми группы риска привлечены общественные объединения (детская организация «Эдельвейс», волонтерские отряды)

Кроме этого функционируют спортивный клуб «Лидер», Центр духовно – нравственного воспитания «Свет души», Центр по профилактике дорожно-транспортного травматизма, Центр патриотического воспитания «Факел», школьное научное общество «Поиск», на базе Пахотно – Угловского филиала МБОУ Бондарской СОШ работает спортивный клуб «Виктория». На базе остальных общеобразовательных учреждений дополнительное образование представлено работой кружков, секций.

Учреждениями системы профилактики реализуются мероприятия по вовлечению несовершеннолетних в массовые виды спорта.

Многие из подростков, состоящих на всех видах профилактического учета являются победителями областных соревнований и конкурсов.

Регулярно проводится работа по анализу занятости учащихся в период каникул, вовлечению учащихся в кружки по интересам. Особое место занимают спортивные кружки и секции.

На данный момент на учете в органах внутренних дел состоит 11 несовершеннолетних, 8 из них - учащиеся МБОУ Бондарская СОШ). Все они вовлечены в кружки и секции различной направленности.

В банке данных «Система выявления и учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении» состоит 22 ребенка из 11 семей, находящихся в социально опасном положении, 8 подростков — правонарушителей. 12 детей, состоящих на учете в банке данных — школьного возраста.

В целях профилактики правонарушений среди несовершеннолетних на территории района реализуется Муниципальная программа

Бондарского района «Обеспечение безопасности населения Бондарского района, защита его жизненно важных интересов и противодействие преступности» на 2014-2020 годы.

Основной целью Программы является обеспечение безопасности граждан на территории Бондарского района.

Для достижения этой цели решаются следующие задачи:

- снижение уровня преступности, повышение раскрываемости преступлений, укрепление законности и правопорядка на территории района;
- совершенствование социальной профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, преступностью и безнадзорностью несовершеннолетних, семейным неблагополучием;
- повышение эффективности борьбы с организованной преступностью, проявлениями терроризма и экстремизма;
- повышение уровня «правового воспитания», создание системы стимулов для ведения законопослушного образа жизни;
- выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

В рамках реализации программы, в целях профилактики экстремизма и гармонизации межнациональных отношений в образовательных учреждениях района в 2019 году проведены акции «Мы дети твои, Россия». В школах района имеются планы мероприятий по противодействию экстремизму и по правому воспитанию учащихся. С целью повышения уровня правосознания подростков проводятся классные часы и родительские собрания. В сентябре проведены родительские собрания, на котором родители были ознакомлены с правами и обязанностями участников образовательного процесса. В сентябре проведена неделя профилактики правонарушений. Проведены следующие классные часы на правовую тематику: устный журнал «Твои права и обязанности» ( 7 кл) , беседы «Я и мои права» (1-4 кл), классный час - размышление «Конфликты и пути их решения» ( 8 кл) , дискуссия «Преступления и подростки» (8-9 кл), классный час с элементами игры «Можно ли быть свободным без ответственности» (5-6 кл).

В целях противодействия экстремистской деятельности предпринимаются необходимые меры по противодействию экстремизму. В районе принята и реализуется целевая программа «О мерах по противодействию терроризму и экстремизму на 2015-2024 годы». В образовательных учреждениях района постоянно ведется профилактическая работа, направленная на борьбу с этим явлением. Понятие «экстремизма», его виды и особенности рассматривается на уроках истории, обществознания, права, географии, литературы. В процессе обучения используется литература, учебно- методические пособия, содержащие информацию по профилактике экстремизма. Большую работу по профилактике экстремизма ведет психолого – педагогическая служба, которая систематически проводит анкетирование и тестирование с детьми и подростками.

В рамках воспитательной работы с обучающимися ежегодно проводятся:

- день толерантности, декада толерантности;
- тематические линейки «Школа – территория толерантности»;

- выборы самого толерантного человека школы и самого толерантного класса;
- защита плакатов «Мы с тобой одна семья»;
- тематические классные часы с работниками полиции и прокуратуры;
- конкурсы стихов «Чужого горя не бывает»;
- родительские собрания «Пока в дом не пришла беда».

Учащиеся Бондарской школы по согласованию с родителями посещают Воскресную школу при Свято Троицкой церкви с. Бондари. Обучение ведется по программе «Нравственно- христианское воспитание на основе православия».

Религиозных образовательных учреждений на территории района нет. Неформальные молодежные группировки, в том числе экстремистской направленности также не зарегистрированы. Обращений граждан по вышеперечисленным вопросам не было.

В целях предупреждения преступлений и правонарушений несовершеннолетних с обучающимися совместно с инспектором ПДН — Мамонтовой Н.В. проведена разъяснительная работа об административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений экстремистской направленности: «Молодежные субкультуры - способ самовыражения или опасность», общешкольное родительское собрание, «Азбука прав человека» беседа, диспут «Что приводит молодежь к различным неформальным и националистическим движениям?», устный журнал «Что такое экстремизм?». В целях создания дружеских отношений между обучающимися, профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних, проведена акция «Мир прав человека».

В целях предупреждения преступлений, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетними образовательных учреждений района, прошли беседы, лекции с обучающимися и родителями об ответственности за совершение административных правонарушений (употребление наркотических и токсических веществ, спиртных напитков, нахождение на улице в ночное время без сопровождения законных представителей и т.д.), был продемонстрирован видео ролик, по недопущению аварийности с участием детей, приняты новые формы правового информирования – интерактивные игры, викторины, соревнования, конкурсы и т.д.

С 17 по 26 апреля и с 11 по 20 ноября 2019 года приняли участие в межведомственной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2019».

Ее целями являются предупреждение и профилактика преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, выявление лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправную деятельность, а также привлечение к ответственности подростков, употребляющих спиртные напитки и допускающих курение табачной продукции в общественных местах. А так же выявление, пресечение, раскрытие и профилактика правонарушений в сфере незаконного потребления и распространения ПАВ, наркотических и сильнодействующих веществ среди несовершеннолетних. В ходе проведения операции проведен

ряд профилактических мероприятий: лекции в образовательных учреждениях, в ходе которых сотрудники полиции информировали подростков об уголовной и административной ответственности за преступления и правонарушения, связанные с потреблением и сбытом наркотических средств и психотропных веществ, посещение семей подростков, состоящих на профилактическом учете. Участниками мероприятий наряду с сотрудниками полиции стали представители органов здравоохранения, представители общеобразовательных учреждений района. Библиотекари Бондарской межпоселенческой библиотеки провели беседу на тему: «Мы за жизнь без вредных привычек». Учащиеся узнали, как ребята нашего района, области занимаются различными видами спорта такими, как: туризм, борьба, лыжи, футбол и добиваются высоких результатов.

- с 26 по 29 марта 2019 года КДН и ЗП приняла активное участие в оперативно-профилактическом мероприятии «Каникулы 2019 - весна» по предупреждению правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, а так же защите их от преступных посягательств.

В рамках проведения профилактической акции «Каникулы» было осуществлено:

- выявление детей, находящихся в социально опасном положении, определение мер по оказанию им помощи;
- посещение семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;
- выявление семей, находящихся в социально опасном положении, выявление и пресечение фактов жестокого обращения с детьми;
- проверка мест концентрации несовершеннолетних и молодежи, выявление антиобщественных групп несовершеннолетних и лиц, вовлекающих подростков в преступную и антиобщественную деятельность;
- оказание семьям, находящимся в социально опасном положении, различных видов социальной помощи;
- осуществление мер по привлечению несовершеннолетних к организованным формам досуговой занятости.

На уроки безопасности для информирования обучающихся приглашались сотрудники ГИБДД.

Проводились викторины «Внимание – пешеход», «Азбука дорог», беседы по правилам дорожного движения, акция «Добрый знак», конкурс рисунков «Пешеходы и дорога», деловые игры «Мы и дорожные знаки», выпускаются тематические плакаты, буклеты.

На классных часах с обучающимися отработаны безопасные маршруты ДОМ-ШКОЛА-ДОМ, инструктажи с обучающимися по правилам поездки в школьном автобусе. Приобретены светоотражающие нарукавные повязки – 180 шт. (6 образовательных учреждений).

В 3 дошкольных образовательных учреждениях (20 воспитанников) прошли мероприятия в каждой возрастной группе по профилактике безопасного движения на дорогах: это и дидактические игры, и беседы, и познавательные

занятия, и сюжетно-ролевые игры. Обучение правилам поведения у дороги, акция «Добрый знак».

Проведены информационно-профилактические родительские мероприятия «Ответственность родителей за жизнь и здоровье детей», «Родительский час с инспектором ГИБДД», где рассмотрены вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, применении ремней безопасности.

В образовательных учреждениях имеются стенды и уголки по безопасности дорожного движения с использованием наглядной агитации по соблюдению правил дорожного движения.

Обучающиеся принимают активное участие в конкурсах по пропаганде ЗОЖ: издание буклетов «Проблемы нетерпимости, экстремизма в подростковой среде», «Телефона Доверия», «Нет террору!», «В здоровье наша сила», «Мой мир без наркотиков!»

Новой формой профилактики правонарушений и усиление борьбы с преступностью в районе стала организация детско-юношеского военно-патриотического движения. Поисковый военно-патриотический отряд им. В.А.Глазкова создан в 1997 году руководители -Федотов В.С. и Агапонов Ю.В.. Несовершеннолетние, состоящие на учете вовлечены в реализацию регионального проекта по развитию внутреннего туризма. Бондарский поисковый отряд имени генерал-майора В.А.Глазкова выезжал на Вахту Памяти по поиску погибших солдат в годы войны (в Липецкую область, в Ленинградскую область) — приняли участие 2 подростка, состоящие на учете в ПДН.

В каждой образовательной организации действуют военно-патриотические отряды. Основными направлениями их деятельности и задачами является формирование у молодежи высокого патриотического сознания, идей служения Отечеству, способности к его вооруженной защите, занятия спортом, сдача норм ГТО, сохранение и приумножение воинских традиций, профилактика правонарушений и усиление борьбы с преступностью.

В целях профилактики наркомании среди несовершеннолетних на территории района реализуется районная целевая программа антинаркотической направленности «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Бондарском районе на 2014-2020 годы. Основная цель Программы - снижение уровня потребления алкоголя и наркотических веществ жителями района, а также количества преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ, улучшения состояния здоровья населения.

В рамках реализации данной программы в 2019 году были проведены мероприятия, направленные на противодействие незаконному обороту наркотиков: совместно с членами КДНиЗП проведены рейды по месту жительства обучающихся, с целью обследования жилищных условий, занятость их во внеурочное время.

Члены комиссии принимали активное участие в общешкольных родительских собраниях, на которых проводили с родителями

профилактические беседы о недопустимости употребления алкогольных напитков, табачных изделий, психотропных веществ несовершеннолетними и ознакомление родителей и детей с основными статьями КоАП РФ. Были показаны видеоролики, направленные на профилактику табачных изделий, о вреде курительных смесей, употребления алкогольной продукции. С родителями учащихся, состоящих на различных видах учёта, было проведено 2 районных собрания, на которых сообщалось обо всех видах отдыха и трудоустройства детей в период летних каникул.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организовано дежурство преподавателей МОУ СОШ района, членов КДН и ЗП на дискотеках в клубах. Ежемесячно школы отчитываются о проведённых мероприятиях, предоставляют графики дежурств. Информационный обмен между учреждениями образования, службами системы профилактики, КДН и ЗП налажен.

Большая роль в предупреждении правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних принадлежит подразделению по делам несовершеннолетних. Инспектор по делам несовершеннолетних проводит профилактическую работу с подростками. Сегодня на учете состоит 11 несовершеннолетних. Комиссия досконально изучает всю семейную и социальную обстановку вокруг несовершеннолетнего и его семьи, разрабатывает индивидуальную программу реабилитации конкретного подростка и дальше контролирует ход этой индивидуальной реабилитационной работы. КДН и ЗП работает в тесном контакте с подразделением по делам несовершеннолетних. С 27 октября 2019 года по 27 ноября 2019 года во всех образовательных учреждениях района была проведена акция «Месячник правовых знаний», в целях предупреждения совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними. В рамках Всероссийского дня правовой помощи в школах района прошло мероприятие с участием школьников и родителей / законных представителей несовершеннолетних. О правах и обязанностях детей говорили приглашённые гости: старший инспектор межрайонной уголовно-исправительной инспекции г.Расказово О.А.Семешов, консультант отдела образования администрации района Блудова О.Н., инспектор ПДН Мамонтова Н.В и специалист Центра занятости населения Катаранова Т.Н. Они ответили на многочисленные вопросы присутствующих. Так же были организованы встречи с учениками 7-11 классов, на которых проведены лекции на темы об ответственности за совершение административных правонарушений (употребление наркотических и токсических веществ, спиртных напитков, нахождение на улице в ночное время без сопровождения законных представителей, управление транспортным средством, не имея права управления и т. д.), общественно-опасных деяний и преступлений, возрасте, с которого наступает уголовная и административная ответственность, проведены беседы о безопасном поведении на улице и дорогах. Организовываются совместные межведомственные рейды, направленные на выявление несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений, выявлению семей, находящихся в социально-опасном

положении, трудной жизненной ситуации. Еженедельно проводились рейдовые мероприятия с привлечением представителей ОП ПДН, отдела образования, педагогических коллективов школ района, родительских патрулей, специалистов поселковых и сельских администраций. Всего за 2019 год проведено 32 рейдовых мероприятия, в ходе которых проверялись места возможной концентрации несовершеннолетних, осуществлялись проверки по месту жительства неблагополучных семей, подростков, родителей, отрицательно влияющих на своих несовершеннолетних детей, состоящих на профилактическом учете в ПДН и КДН. В ходе проверок с подучетными лицами проводятся разъяснительные беседы о недопустимости совершения повторных противоправных поступков и неукоснительном исполнении родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей, об ограничении доступа несовершеннолетних в места и объекты, включенные в Реестр мест, нахождение в которых может причинить здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.

В КДН и ЗП при администрации Бондарского района поступило 10 административных материалов по ст.5.35 КоАП РФ за нахождение несовершеннолетних в общественных местах в ночное время без сопровождения законных представителей.

В библиотеках района осуществляется целенаправленное комплектование фонда литературой нравственно-правовой тематики, выписываются периодические издания для молодежи «Пока не поздно», «Смена», «Опасный возраст», «Ровесник», «Здоровый образ жизни» и др. В систематической картотеке статей выделена рубрика «Общество в борьбе с наркоманией», «Подросток и наркомания» и др.

Ежегодно в Международный день борьбы против злоупотребления наркотиков и их незаконного оборота проводится молодёжная акция «Скажем наркотикам нет», проводятся веселые старты «Нет наркотикам! Да - здоровому образу жизни!», « Меняем сигарету на конфету».

Для ведения профилактической работы на общественных началах в молодёжных коллективах из числа учащихся общеобразовательных школ создано и работает волонтерское движение.

Совместная работа всех субъектов профилактики позволила не допустить значительного роста официально зарегистрированного уровня наркотизации населения, смертности от передозировки и отравления наркотическими средствами, значительного уменьшения очагов дикого произрастания наркотикосодержащих растений, укрепления материально-технической базы Тамбовского областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Бондарская ЦРБ», решения проблемы обеспеченности его тестами экспресс-диагностики на состояние наркотического опьянения. Так в ТООБУЗ «Бондарская ЦРБ» имеется лицензия на осуществление деятельности, связанное с оборотом наркотиков, ведётся круглосуточное

освидетельствование лиц, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения на аппарате АКПЭ-01.

В результате проводимых профилактических мероприятий в районе за период 2018-2019 г. на учете у нарколога несовершеннолетних нет.

Взрослых, больных наркоманией и воспитывающих несовершеннолетних детей, в районе не выявлено.

Проблемы подростковой преступности, профилактика наркомании, семейного неблагополучия освещались в средствах массовой информации. С начала текущего года на страницах «Народная трибуна» в 28 статьях поднимались вопросы ранней профилактики неблагополучия в семьях, жестокого обращения с детьми, межнациональных отношений, летней занятости детей и подростков, по неуплате алиментов, на правовую тематику, профилактика алкоголизма, табакокурения и др.

В 2020 году будет продолжена дальнейшая работа всеми органами и учреждениями системы профилактики по снижению преступлений и правонарушений несовершеннолетних, их алкоголизации через профилактическую работу с семьей, организацию досуга подростков, правовое воспитание несовершеннолетних и их родителей (законных представителей).

Необходимо определить следующие приоритетные направления в работе:

- защита прав и законных интересов детей, оперативное реагирование на нарушения прав ребенка и незамедлительное принятие конкретных мер оказания необходимой ему помощи.
- реализация системы мер противодействия жестокому обращению с детьми, неисполнения родителями своих обязанностей по воспитанию и содержанию детей.
- координация усилий муниципальной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по решению проблем семьи, всесторонний анализ причин ее кризисной ситуации, использование всех форм и методов работы для повышения статуса и роли семьи как основного института социализации ребенка, гаранта защиты его прав и законных интересов.
- повышение качества реабилитационной работы с семьями и детьми, оказавшимися в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации.
- совершенствование методов работы субъектов профилактики, общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав с населением по формированию общественного сознания в плане незамедлительного реагирования на выявленные факты семейного неблагополучия и нетерпимого отношения к жестокому отношению с детьми.

- создание условий для обеспечения занятости и трудоустройства детей и подростков, недопущения нахождения несовершеннолетних в ночное время в общественных местах без сопровождения взрослых лиц в целях стабилизации криминогенной обстановки на территории муниципального района и предотвращения возникновения в молодежной среде социально-значимых заболеваний.
- обеспечение координации деятельности органов и учреждений системы профилактики по предупреждению безнадзорности, правонарушений, суицидальных проявлений, алкоголизма, наркомании несовершеннолетних.